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A nagy válság.
Zichy János a királynál.

Apponyi véleménye.
Bécsi tudósítónk jelentése szé­

riát újabb »alkotmányos“ kísérle­
tek lesznek. A legközelebb kihall­
gatandó magyar politikusok állitó- 
ag gr. Zichy János és gr. Khuen- 
léderváry Károly. Előbbiről nem 
liszszük, hogy bármire is vállal­
koznék, ha nem kap olyan enged­
ményeket, melyek a szövetkezett 
ellenzék programmját megközelítik. 
Utóbbi már sok rossz fát tett a 
tűzre, ^ de még róla is annyi ma­
gyarságot tételezünk fel, hogy az­
után a botrányos sértés után, me­
lyet Magyarország ellen elkövet­
tek, nem vállalkozik hóhórszerepre 
és nem teszi ki családját annak, 
hogy örök időkre a gyászmagyar- 
eág átka nehezedjék rája.

Hogy azonban előbb vagy 
utóbb ilyen gyászmagyar mégis 
fog akadni, az kétségtelen, mert 
mindig voltak Magyarországon em­
berek, akik nemzeti köntösben a 
nemzet ellen fordultak ; sajnos, 
még muszkavezető magyar mágná­
sok is akadtak. Hogy ki lesz ? Ki 
tudhatná ma. Egészen mindegy, 
hogy kinek hívják. Békét nem hoz 
és a tökélyre vitt passzív reziszten­
ciának mindegy, hogy névleg ki 
vezeti az ügyeket; tényleg a fegy­
vertelen forradalom csak Ausztria 
és az általa követelt rendszer ellen 
irányul és az ördög sem törődik 
vele, hogy mi a neve annak, aki 
magát Ausztria kerekeihez tapasztja.

Gr. Zichy János a királynál.
Kitünően informált helyről je­

lenti nekünk telefonon munkatár­
sunk :

Félhivatalosan is kijelentették 
tegnap, hogy a király fentartotta 
magának a döntést a koalíció ve­
zéreinek a válasza dolgában, de ez 
nem jelenti az udvarnak a békére 
való hajlandóságát. Gróf Cziráky 
Béla valószínűleg tesz még lépést a 
korona megbízásából a koalíció felé, 
“®- ennek jelentősége nincs. Az ud­
var nem is akar megegyezést a 
koalícióval, hanem megy tovább 
azon az utón, amely felé az egész

válság alatt botorkált s amelynek a 
szombati kihallgatás volt a kiáltó 
mértföldmutatója.

Az udvar első újabb lépése gróf 
Zichy János kihallgatása lesz. A nép­
párt volt elnökét e hónap 28-ára 
rendelte magához a király s min­
den körülmények közt elvárja tőle, 
hogy a kezébe veszi a kibontako­
zás dolgát. Gróf Zichy János a ki­
rályi parancsnak kénytelen lesz en­
gedelmeskedni, im gteszi a kísérle­
tet, de maga sem fűz annak eredmé­
nyéhez reményt. Erről valószínűleg 
módja lesz még a hónap utolsó 
napján jelentést tenni a királynak, 
a kivel közölni fogja, hogy nemzet- 
engedmények nélkül nincs remén, a 
kibontakozásra.

Ezután az udvar előtt két ut 
áll: vagy Khuen-Héderváryt küldi 
az ország nyakára, vagy reakti­
válja a Fejérváry-kormányt. Biztos 
helyről tudja tudósítónk, hogy csak 
erről a két útról lehet szó. Hogy 
melyiket választják Becsben, az jó­
formán közömbös az országra. Min­
den támadás erőtlenül fog vissza­
pattanni a nemzeti ellenállásról.

A függetlenségi pártban.
A vezébizottság mai ülése las­

san mozgatja meg az érdeklődést. 
Fél 11 órára van hirdetve, de tiz 
óra már elmúlt, a mikor a nagy 
borszékekben csak három politikus 
vitatja meg az eseményeket. Az 
első gróf Apponyi Albert volt, a 
ki fél tiz köröl eljött a pártkörbe. 
Csak reggel érkezett meg Béesből s 
nyomban fölkereste Kossuth Feren­
cet, a kivel közölte a gróf Cziráky 
Bélával tegnap folytatott beszélge­
tés tartalmát. Utána Polónyi Géza 
jött el Gál Sándorral. Fél óránál 
tovább egyedül volt ez a három 
képviselő. Apponyi kitért a kérde- 
zősködések elől:

— A vezérbizottság ülésén min­
denről referálni fogunk. Addig nem 
vagyok felhatalmazva bárminemű 
nyilatkozatot tenni.

— Hát lehet egyáltalán re­
mény ? . . .

— Kemény mindig lehet ...
Közben megjött báró Bánffy 

Dezső is, a ki a lépcsőn báró Kaas 
Ivorral találkozott. Kaas magából 
kikelve fogta el az ujpárt vezérét:

— Hát kegyelmes uram, iga­

zán olyan csúfosan történt a dolog?
— Még csúfosabban! — mo­

solygott Bánffy.
A pártkörben ezalatt a bécsi 

reminiszcenciákról volt szó. Az 
egyik képviselő elmondta, hogy 
alig tettek a kocsijuk felé a Burg 
udvarán egy lépést, feléje ugrott 
egy fekete, csillogó szemű fiatal 
magyar :

— Kegyelmes uram! Hallatlan 
gyalázat történt! Elénekeljük a ki­
rály ablaka alatt a Kossutk-nótát ?

A vezérek csak nagynehezen 
tudták lecsendesiteni a felháboro­
dást. Pedig nem is lett volna olyan 
különös veszedelem, ha a Burg ud­
varán vagy ezer ember ajkáról fel- 
zendiil a Kossuth Lajos azt üzente...

A hangulat nagyon éles és igen 
izgatott. Kézről-kézre jár egyik reg­
geli lap, a mely első oldalán a Jó­
zsef ökle cim alatt keserű hangú, 
szenvedélyes verset adott ki. Gróf 
Apponyi Albert olvasta el először, 
de nem tett rá megjegyzést. Minél 
inkább telt azonban a pártkor, an­
nál több olvasója volt a költemény­
nek, melyet később fel is olvastak 
nagy csoport előtt. A legtüzesebb 
strófáját meg is éljenezték. Ez igy 
hangzik:

Itt az idő, rajtat Ha mi összetartunk 
És újra megvillan diadalmas kardunk, 
Kiverjük az ellent, kiverjük örökre...
Nem aláz meg többé földi ember ökle I
Beszélgetés Apponyi gróffal.

A vezérlő-bizottság ma dél­
előtti értekezletét megelőzőleg la­
punk munkatársa felkereste gróf 
Apponyi Albertet, aki tudvalevőleg 
hót órával később hagyta el az 
osztrák fővárost, mint Kossuth, 
Zichy, Andrássy és Bánffy.

— Találkozott még "Excellen- 
ciád Cziráky Béla gróffal ? — kér­
dezte munkatársunk.

— Nem találkoztunk. Attól 
fogva, hogy vele együttesen tanács­
koztunk, nem láttam, — felelte 
Apponyi.

— Bs mitevő lesz most a koa­
líció ?

— Azt a ma délelőtti értekez­
letünk fogja elhatározni. Mindenek­
előtt behatóan referálni fogunk a 
Becsben történtekről s azután meg­
vitatjuk a teendőket. — A bécsi 
audiencia lefolyása nem lepett meg 
minket. Körülbelül tudtuk, hogy

DJ lap
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ilyen lesz. Már megelőzőleg infor­
máltak az iránt, hogy az audien­
ciától semmi eredmény sem vár­
ható.

— Ha tudták az urak, hogy 
mi következik, miért mentek el 
mégis az audienciára ?

—' A királyi meghívást nem 
negligálhattuk. S hogy megjelen­
tünk a felség előtt, alkalmat talál­
tunk újra arra, hogy kijelentsük, 
hogy a koalíció eredeti, megálla­
pított programmjához föltétlenül 
ragaszkodunk. i

— Excellenciádat eredetileg nem 
hívták meg az audienciára. Minek 
tulajdonítja, kegyelmes ur, hogy a 
felség pótlólag mégis meghivatta ?

— Igaz, hogy eredetileg engem 
nem hívtak meg. S az is való, 
hogy ebben sérelem nincs. Hiszen 
csak a pártok vezéreit hívta meg 
a felség s én nem vagyok párt­
vezér. Való az is, hogy a meghí­
vásomat Kossuth Ferenc eszközölte 
ki. Nem tudtam róla s természetes, 
hogy tiltakoztam volna ellene, ha 
tudok róla.

— A magánbeszélgetés során, 
amit Cziráky Béla gróffal foly­
tattak, minő prepozíciókat tettek áz 
uralkodónak ?

— Az uralkodónak mi nem tet­
tünk prepozíciókat. A találkozásnak 
elején hivatalosan és írásban át­
nyújtottuk válaszunkat a korona 
pontozataira. Ezt a választ a sajtó 
már ismertette. Ennek átadása után 
hosszabban beszélgettünk Cziráky 
Béla gróffal, akit mindannyian ré­
gen ismerünk s neki elmondottuk 
a vélekedésünket a helyzetről a 
kibontakozást illetőleg; hogy ebből 
Cziráky gróf mit mond el a felség­
nek, mit nem, nem tudom. A mi 
közlésünk, a mi prepozíciónk szi­
gorúan fedi a koalíció föliratát. Ez 
a felirat a mi bibliánk.

— Miből meríti Excellenciád 
azt a véleményt, hogy a helyzet 
nem kétségbeejtő ?

— A helyzet — szerintem —- 
súlyos, de nem kétségbeejtő és nem 
reménytelen. Az mindenesetre fon­
tos és figyelemreméltó körülmény, 
hogy a korona nyomban azután, 
hogy tioluchowski gróf bejelentette, 
hogy vele, a nem magyar állam­
polgárral nem tárgyalunk, habozás 
nélkül magyar állampolgárt dezig- 
núlt a velünk való tárgyalásra. Ne­
kem erős hitem, nekem meggyő­
ződésem, hogy a felség végül igenis 
engedni fog a követelésünknek ...

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az ev. ref. főgimnázium ifjúsági 

gyülekezete 1905. szept. hó 24-én, vasár­
nap délelőtt 9 órakor tartotta alakuló köz­
gyűlését a főiskola oratóriumában. Ahol a 
ezép számmal megjelent tagokkal Páncél 
József imádsága után S. Szabó József 
főgimn. tanár, a gyülekezet felügyelő tanára

nyitotta meg az összejövetelt szép beszéd­
del, majd kifejtette az egylet célját és mun­
kásságra buzdította a tagokat Azután a 
megalakulás következett. Elöljárók lettek: 
Debreceni István és Vásáry András 8. o. t. 
Presbyterek lettek a VIII. osztályból A. 
Nagy Sándor és Lévay Gyula. Vll-ből 
Vértesey István és Mózes Sándor. Vl-ból 
Bakos László és Major Sándor. V-ből 
G< irgei Márton és Huszthy Mihály. Diakó­
nusok lettek a VIII. osztályból Mező Endre 
és Bánóozy Béla, a , VII. osztályból Biró 
Zoltán és Szatmári Árpád, a VI. osztályból 
Vass Károly és Tüdős Endre, az V. osztály­
ból Oláh Károly és Szele György. Az 
összejövetel énekléssel és imával végződött, 
amit Szabó István mondott

A hittanszaki Önképzőkör ülése.
Szombaton, f. hó 23-án tartotta a Hittan­
szaki Önképző Társulat alakuló közgyülé. 
eét. A népes közgyűlés tárgya egyedül a 
tisztikar megválasztása volt, mely a követ­
kezőkép alakult meg. Elnök Papp László, 
senior. Alelnök Jóljárt István eak. felügyelő. 
Főjegyző Bán István 3 th. Aljegyző Mik­
imre 2. th. Választmányi tagok: Baróthy 
István 4. th, Varga Csongor 3. th., Sárközy 
Lajos 2. th. Erdőse Károly 1. th.

Elmaradt presbiteri gyűlés. Úgy
volt, hogy a vasárnapi közgyűlésről elinté­
zetlenül maradt tárgysorozatot a presbitérium 
tegnap délután fogja letárgyalni. A közgyű­
lést azonban nem tartották meg, mert az 
egyháztanács tagjai határozatképtelen szám­
ban jöttek össze.

A felsőbb tanulók olvasó egylete
választmánya megkezdette ez idei működé­
sét. Tegnap d. u. gyűlést tartott, a melyben 
először is az egylet vagyonát vette át a 
tavalyi tisztikartól. Elintézte aztán a lap 
megrendeléseket. Figyelemmel arra, hogy 
csak oly lapok kerüljenek olvasótermük asz­
talára, a melyeknek szellemük az akadémiai 
ifjúság szellemével teljesen megegyeznek. — 
így történt aztán, hogy a „Magyar Szó“ 
politikai napilapot kizárta a megrendelő la­
pok sorából. Egy nagyfontosságu dolog is 
nyert elintézét a tegnapi gyűlésen. Az egy­
let holyieégének újonnan való berendezésére 
1000 korona összeget szavazott meg a vá­
lasztmány, így aztán elérte annak a sok 
panasznak kikerülését, a mely eddig minden 
évben felmerült.

A* ev. ref. főgimnázium Önképző­
köre vasárnap tartotta alakuló közgyűlését, 
amelyet dr. Csűrös Ferenc tanár ur vezetett.
A tisztikar megválasztása a tagok óriási ér­
deklődése mellett folyt le, amelynek ered­
ménye a következő: Elnök lett nagy szó­
többséggel Bánóozy Béla VIII. o. t. Alel­
nök Biró Zoltán VII. o* t., titkár Deoreeeni 
István VIII. o. t., főjegyző A. Nagy Sándor 
VIII. o. t., pénztáros Vértesey István VII. o. 
t. és aljegyző Bisánezky Ignác VII. 0. t. 
lettek. Tagok száma mintegy 190. A gyűlés 
11 óra után oszlott szét az elnök lelkes él­
jenzésével.

A főiskolai gyorsíró kör a múlt hé­
ten tartotta alakuló gyűlését. A tiszti kara 
következőleg alakult meg: Elnök Zöld Jó­
zsef 2 jh., főjegyző Venetianer Sándor 1. 
th., pénztáros Órás Géza 1. jh., aljegyző 
Szenipáli Zsigmond 1. jh. és könyvtáros 
Nyíri Kálmán 8. th. Választmányi tagok: 
Bán István, Vargha Csongor, Balogh Ká­
roly, Stoic Ferenc, Nagy Sándor s Hoffmann 
Győző akadémiai hallgatók. A tagok száma 
100. Az egylet elhatározta az idei országos 
gyorsíró versenyek tartását.

A halápi ásatások.
őskori leletek.

Debrecoa, szept. 26.
A halápi ásatásokat szombaton dél 

után a múzeumi bizottság kiküldött taeik 
befejezték. Ezúttal Magyar János kaszálóié- 
ban és a halápi telken folytak a régészeti 
ásatások. Magyar János kaszálója csaknem 
szomszédos Maurer Emil kaszálójával, ahol 
egy őskori telep maradványai után már a 
múlt tavaszon kielégítő eredmónynyel ku. 
tattak.

Magyar János kaszálójában is szőlő­
telepítéskor talált néhány szép és érdekes 
praehistorikus edény, kő- és bronzeszközök 
vezették a múzeumi bizottságot. E tanya 
körül hosszú, széles homokhát terül el, me­
lyen a szántogató ekevas sok őskori csere­
pet forgatott fel. Természetesen néhány nap 
alatt 5—6 munkással igen kis részét lehe­
tett felásni ennek a több holdas területnek. 
A dombhát ószaknyugoti lejtőjén mégis egv 
soros sík temetőt, délnyugoti és keleti lejtő­
jén pedig az ősember lakóhelyét találták 
meg a kutatók. A csontvázak alig 30—40 
centiméter mélyen feküdtek. Kivétel nélkül 
fejjel napnyugotra, de a szokásos mellékle­
tekben igen szegények voltak.

A lakások helyein a kultur réteg sok­
kal mélyebbre 80—160 centiméternyire ter­
jed. És 15—20 meter átmérőjű körben a 
domb sárgahomok talajától ólesen elütő 
barna, sőt fekete televényes rétegek mutat­
ják az ős ember lakásának helyét. E körön 
belől edénytöredékek és kőeszközök, konyha­
hulladékok bőségesen kerülnek elő ; vala­
mint fal tapasz rögök is, amelyek valaha a 
cölöpökből és karókból mélyen a földbe épí­
tett kunyhók után maradtak fenn.

E telep lakosai változatosan, Ízléssel 
diszitett, szabad kézzel formált és korongon 
is csinált formás edényeket használtak. Már 
abban a korban éitek, amikor a mai Ma­
gyarország őslakói a bronzot, vasat és ko­
rongot egyformán ismerték. Erről a talált 
bronz és vas tárgyak (csüngő, tü és dárda­
hegy tanúskodnak. A Magyar-féle ős telep 
kora úgy látszik összeesik a Maurer Emil 
kaszálójában felfedezett telep korával. Ez a 
kor pedig megfelel a Kr. utáni első és má­
sodik századnak, amennyiben a római kul­
túra hatása szemmel látható a tömegesen 
előforduló agyagmivességi emlékeken. A le­
letek legbecsesebbike pedig egy szinarany s 
ponccal kivert ékszer töredék.

Az ásatás vezetői egyidejűleg próba 
ásatást rendeztek a közeliévé halápi telken 
is. Felásták tehát az 1650—1660. közt el­
pusztult Haláp helység templomának már 
régebben föld alá temetkezett alapfalait. Itt 
óssze-vissza hányt csontoknál egyebet nem 
találtak; de fölmérték és lerajzolták az 
Árpád korig visszavezethető kisded templom 
falait. Továbbá felmérték és lerajzolták az 
ugyanezen homokhát déli végén látható, 
sajátságos elrendezésű halom csoportozatot. 
A tizenkilenc halom közül egyet, a legna­
gyobbat keresztül is ásatták, á körül fekvő 
rét szintjéig, közel 3 méter mélységig. E 
sajátságosán csoportosuló halmok emberi 
kéz müvének bizonyultak, de nem sirok 
voltak, hanem inkább táborhelyet alkottak 
s az ásatásnál jó mélyen lelt újabb kori 
cserepekből következtetve, aligha régebbiek 
a törők uralom századainál.

A felügyelők e halom csoporton esz­
közölt ásatással Pulszky Ferenc tanácsát 
követték, aki az egyik ezakmüvéber aján­
lotta, hogy a régész minden kezeügyébe 
eső halmot felkutasson n akár ér el ered­
ményt, akér nem, tegyen jelentést arról 
országos régészeti társaságnak.

Szabadalmazott Kályhafesték mázak, Ezüst, Krém vagy sas...as Egyedüli elárusitók
Ólom színben Cserép kályhámnak minden szitun. Kíszilő 3 L “ . 
tulajdonos Debrecen, Kölcsey-u. 18. sz. laki' - Ára v y BESZLER és 
kis doboz 80 fillér, nagy doboznak 1 koron., éy fillip - vaskereskedők DBBRBCZBM, PIAD-UTCÄ 7.
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VIDÉK.
Öngyilkos vén asszony. Nánásról je­

lenti tudósítónk : Ózv. É.es Mihályné Kállai 
Jolán életének javarészét, 71 esztendőt le­
élt. Előrehaladott kora miatt teher volt ön­
maga részére is, úgy hogy nem tudta be­
várni közelgő halálát s tegnap kamrájában 
felakasztotta..magát. Mire észrevették, már 
halott volt. Özv. Elesné már egyszer öngyil­
kosságot követett el s felakasztotta magát, 
de akkor idejében észrevették tettét s meg­
mentették az életnek, melyet most már vég­
legesen eldobott magától.

Megfojtott gyermekek. Szatmárról
írják: Erdőszáda szatmármegye községben 
három fiatal leány hulláját fogták ki a Sza­
mos folyóból. A nyomozás során megállapí­
tották, hogy a. gyermekeket megfojtva dob­
ták a folyóba. Édesanyjuk, Kalauz Jánosné 
hároméves fiával szintón eltűnt. A csendőr­
ség szigora vizsgálatot indított annak kiderí­
tésére, hogy az anya is öngyilkos lett-e, 
vagy Ő ölte meg gyermekeit. Nincs kizárva, 
hogy mindannyian bűnténynek estek ál­
dozatul.

Vasúti balesetek. Déváról jelentik: 
Marosillye állomás mellett a magyar dél­
keleti vasútnak egy tehervonata indult Lu­
gos feló. Még ki sem haladt a vonat az ál­
lomásról, egy ópületí'ával megrakott kocsi 
rakománya lecsúszott a kocsik közé, miáltal 
a kocsi kiugrott és a fővonal sínére borult. 
A kisiklott vonat magával rántott több ko­
csit, úgy hogy a forgalmat néhány órán át 
átszállással bonyolították le. — Ruttkáról 
jelentik: A ruttka-zsolnai személyvonat éjjel 
fél tizenkét órakor nekiment a Sztrecsno 
állomásból kiágazó mellékvágányról elsza­
badult négy teherkocsinak, amelyeket állító­
lag a nagy szél indított el. Az állomáson 
nem vették észre, hogy a négy teherkocsi a 
fővágányra jutott és ez okozta a szerencsét­
lenséget, amelynek következtében Reiner 
Richárd szerajevói törvényszéki bíró és 
Grünwald Mór alsókubinyi kereskedő meg­
halt, dr. Wichs Mór csaaai ügyvéd és Holz- 
mann csacai fakereskedő súlyosan megsebe­
sült. A sebesülteknek a Ruttkáról előhívott 
vasúti orvosok nyújtottak segítséget. A 
mozdony erősen megsérült, egy személy- és 
egy teherkocsi teljesen roncscsá zúzódott. A 
pályát még az éj folyamán szabaddá tették.

Vitrioldráma Budapesten.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, szept. 26.
Az Artézi szikvizgyár Egressy-ut 20. 

számú telepén egy kis kocsislakásban ma 
reggel szerelmi dráma játszódott le. Hege­
dűs Borbála 18 éves cselódleány vitriollal 
leöntötte és életveszélyesen megsebesítette 
Száraz Márton kocsis fiatal feleségét, Filorek 
Veronát. Száraz addig udvarolt a csinos 
leánynak, mig végre a módosabb Flore 
Veronát vette feleségül.

A hütlenül elhagyott szerető bosszút 
forralt. Elhatározta, hogy elcsúfítja hűtlen 
kedvesét, hátha elfordul tőle fiatal menyecske 
felesége s akkor visszatér hozzá. Elhatáro­
zását végrehajtandó, tavaly fölkereste Szá- 
razt és rövid szóváltás után végigöntőtte 
vitriollal. A gyilkos méreg szerencsére nem 
erte a kocsis arcát, csak a jobb kezét égette 
®eg jelentékteienül. A merénylő leányt 

x°r *etartáztatták s elitélték. Szeptember 
lo-án szabadult ki a börtönből. Azóta nem 
Hagyta nyugton az a gondolat, hogy mig 
neki bujdosnia kell az emberek elől, akik 
nton-utfélen ujjal mutatnak rá, addig Száraz 
Márton boldogan él fiatal feleségével és kié 
gyermekével. Irigyelte a boldogságukat.
. . 088zu> álmatlan éjszakák alatt meg­
érlelődött benne az az elhatározás, hogy

megismétli a merényletet. Ma reggel elment 
Szárazék Egressy-ut 20. számú lakására 
6 a kocsis távollétébon annak fiatal feleségét 
öntötte végig a magával hozott vitriollal. A 
méreg pillanat alatt kiégette a boldogtalan 
teremtés joub szemét. A mentők a Rókus- 
kórházba vitték, ahol reménytelennek mond­
ják az állapotát.

A két szeme világát, ha netalán megél 
is, mindenképpen elveszti. Hegedős Borbála 
a merénylet után megszökött. Száraz Már­
ton reggel 8 órakor értesült felesége bor­
zasztó sorsáról. Rögtön tisztában volt azzal, 
mi történt. Sejtette, hogy a leány vissza 
fog utazni Esztergomba. Kirohani tehát a 
nyugati pályaudvarra és sikerült is neki a 
merénylőt abban a pillanatban elfogni, a 
mikor az a vonatra akart szállni. Átadta a 
rendőrségnek, ahol letartóztatták.

Ulms.
Éjjeli posta.

A fiumei haj jiobbanás. A fiumei
hajórobbanásról Fiúméból a k vetkezőket 
jelentik: A Colomba \l. olasz g'/.hajón dél­
ben tizenkét órakor t bbant föl egy bordó. 
A Colomba M. 641 tuunatarfalmu gőzhajó a 
minap érkezett Marseilieből kikötőnkbe. A 
hajó szónkéneget hozott be ...e/alaku vas- 
hordókba?-,. A s/énkéueg ren «Ívül tűzveszé­
lyes folyadék és egyenek kő a szőlőnek a 
filoxera eilen való befeoskenu« -é ;ére hasz­
nálják. A rakomány veszélyes voltára való 
tekintettel megtettek minden óvintézkedést 
és a dohányzás is szigorúan tiltva volt a 
hajón. Révkalauzok és rendőrök vigyáztak 
a rendre a hajó körül, mely csak két kö­
téllel volt a parthoz kötve, hogy arra az 
esetre, ha tűz ütne ki rajta, rögtön ki le­
hessen vontatni a kikötőből. A tengerészeti 
hatóság gőzdaruja és egy gőzcsónakja ál­
landóan a közelben cirkált. A robbanáskor 
öt munkás dolgozott lent a raktárban, kik 
fejüket vesztve rohantak a fedélzetre, mig a 
raktárból sürü füstfelhő szállt fel. A hajón 
általános lett a felfordulás. Mikor a nyuga­
lom helyreállt, megállapították, hogy egy 
hordó felrobbant és szerencsére senkiben 
sem tett kárt. A révkalauzok a gőzfocsken- 
dővel és a hajó legénysége kéz’focskendő- 
vel vizet fecskendeztek a raktárba, hogy a 
további bajnak elejét vegyék. Egy órai 
munka után eloltották a tüzet és a viz ki- 
szivattyuzásához fogtak. — Megállapították, 
hogy a robbanást a gőzdaru hajtására szol­
gáló gép kazánjából kiáradó melegség 
okozta.

ötszázezer koronás lopás. (Éjjeli 
éxpress tud.) A hamburgi rendőrség táv­
iratilag értesítette a budapesti őkapitánysá- 
got, hogy Elhan Gyula hamburgi kereskedő 
onnan tegnap körülbelül 400.000 márka ér­
tékű ékszer eltulajdonítása után megszökött 
Nincs kizárva, hogy Budapestre utazott. A 
rendőrség kézrekeritósóre megtette az intéz­
kedéseket

A szeptemberi közgyűlés.
Negyven közgyűlési tárgy.

Debrecen, szeptember 26.
Debrecen város e hó 30-án 

tartja rendes közgyűlését, amely­
nek tárgysorozatát most készítette 
elő a városházán.

A közgyűlésnek 40 tárgya lesz 
a ezek között a legfontosabb lesz 
az 1906. évi költségvetés, melynek 
tárgyalásai legalább 1 teljes köz­
gyűlési napot igénybe fognak venni.

A rendes polgármesteri, fő­

ügyészi stb. jelentéseken kívül e 
közgyűlésen fognak foglalkozni a 
bukott Fejérváry-kormány intő szó- 
zaí-ával. A tanácsi javaslat az, hogy 
egyszerűen tegyék irattárba.

Végre közgyűlés elé kerül az 
Olajütő rendezése is, melynek tár­
gyalásai, torvezgetósei közel 100 óv 
óta folynak.

Különböző drágasági pótlékra 
vonatkozó kérelmek mellett lesz­
nek segélyezések is. Lesz három 
névszerinti szavazás is. Szabályren­
delet módosítások is napirendre ke­
rülnek és pedig a hordáriparra, ut­
cáink s köztereink jobb járdával 
való ellátására s a sütő, cukrász 
stb. műhelyek jó karban tartására 
vonatkozó szabályrendelet módé. 
tások kerülnek tárgyalás alá.

Egy pár törvényhatósági átü­
lnél lett választás is lesz. Az iskola­
székben megüresedett 2 bizottsági 
helyet töltik be választás utján.

A közgyűlés valószínűleg 2—3 
napot igénybe fog venni.

a vÁHOsaáaAaóL.
A városházáról. Vecsey Imre főjegyző 

tegnap hazaérkezett hosszabb ideig tartó sza­
badságidejének eltöltése után Debrecenbe a 
elfoglalta hivatalát.

Az általános választói jog a ta­
nács előtt. Abauj-Tornavármegye feliratot 
küldött a képviselőházhoz, amelyben sürgeti 
ugyan az általános választói jogot, de a 
jog gyakorlását feltétlenül a magyar nyelv 
ismeretéhez kötné és legfeljebb méltányos 
átmeneti időszakot szabna meg a nemzetisé­
geknek arra, hogy a magyar nyelvet elsajá­
títsák. A városi tanács hasonló szellenü fel­
irat készítését javasolja a közgyűlésnek.

Drágaság! pótlék. Ma holnap nem 
lesz a városnak olyan alkalmazottja, aki 
drágasági pótlékot ne kért és ne kapott 
volna. Most a sorompósok kérnek drágasági 
pótlékot a várostól s azt bizonyára meg is 
fogják kapni.

A kultúrpalota építése. A múzeu­
mok és könyvtárak országos főfelügyelősé­
gének előterjesztésére tudvalevőleg 200,000 
Koronát vett fel a kultuszminisztérium költ­
ségvetésébe Lukács kultuszminiszter, anv- - 
évi 10,000 koronás részletekben esedékes 
a kultúrpalota építésére szolgál. Az 
részletét már folyósította is a felügyel 
de ezzel szemben biztosítani kívánván r 
elérését, amelyre az összeg folyósittatoV. 
átiratban kérte a városi tanácsot, hogv 
kultúrpalota terveit megtekintés végett ki 
fel hozzá. A városi tanács mai ülésében 
eleget a múzeumok és könyvtárak orsz 
főfelügyelősége kérelmének, elrendelvén, I 
a mérnöki hivatal az óv végéig készítse 
az építési terveket és terjessze be a ta­
nácshoz.

A körkemence ópitóee. A városi 
építkezések olyan arányban indultak meg, 
hogy a körkemence tóglatermoléee nem 
elegendő és nem fedezi a szükségletet. Mi­
után a házipénztárnak nagy anyagi haszna 
van abból, ha a város téglatermelése na-,, 
gyobbittatik, azt javasolja a tanács a köz­
gyűlésnek, hogy a körkemence céljaira kért 
30,000 korona póthitelt szavazza meg.

A KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ ©ST* SSÍSSSSS,fSSlES
— a0a a m- t. Höigyközönséget, hogy alkalmi vétel foh~tán siker ült 300 pái* r í. rjn4Ái4 bocsájtja a hölgy ke­
ltái francia ohevreanxbőr megvenni melyeket mig ezen készlet tart v IUI llliUi I gönség rendelkezésére.



SZIKRÁZ.
Ma, kedden B. bérletben
A Utálj mulat.
Dxtmm éttvooMban,

*806 toeptember 26

Tri berniét —- — _
I^AÍlOjlíC ewa tww ^r,
De Saint Valtier —■ «-
Seltabadil — — —
Maguelonne — —. _
Öleméit-Marót — —
De Pienne — —
De Gordea
De Pardaillan — —■
Do Brion — — —
Do Monchenu — —.
Do Montmorency — —.
Do Gotte — — —
Do Le Tour Lengry — —
Do Gosse asszony — —
Berarde asszony — —

."•y Hornos a királyné kíséretéből 
király szolgája — —»

nos — — —

Tanyai Lajos. 
Békés Gyula. 
Szabó Irma. 
Ssüáori Bra«. 
Deési Alfréd. 
Almáegy Lola. 
Szabó Gyula. 
Krasznay Brité. 
Kondor BmŐ. 
Kíbb József. 
Ungváry V, 
Gazdácaka L. 
Mártonffy Jené. 
Sarkadi Vilmos. 
Katona Imre. 
Kőrösmezei M. 
Sz. Gárdonyi T. 
B. Czenker B. 
Nagy József. 
Gajdzeinezky P.

Katalin. A bérlőközönség első csoportja 
nap este látta először az uj társulatot és 

•v.urencso annyiban kedvezett nekik, hogy 
operett személyzet egy jobb ensomblóját 

oipta prológnak. Katalin operett még a si- 
. őrültebb dalos előadások közé sorolható. 

A szereplők jobbjai versengenek a babérért. 
Zilahyné Singhoti'er Vilma a címszerepben. 
Megjelenése ragyogássalteljes, méltóságos, 
igazán fejedelmi volt. Káprázatos íoalettjei- 
vel kellemes meglepetést, felséges hangjá­
val viharos tapsokat aratott. Fóti Frida 
énekszámaival éppúgy gyönyörűséget szer­
zett a közönségnek, csak a játékában nincs 
meg az a kedves biztonság, a melylyel szép 
hangja mellett színpadi szereplését tökéle­
tesíteni tudná. Van azonban benne lelkese­
dés, igyekezet, ambíció. Ennek jelét adja 
minden szerepében. Meg is lesz " az ered­
ménye. Akaratereje és törekvésében támo­
gatni fogja a közönség szeretete, a melyre 
hamarosan érdemessé tette magát. Az ope­
rett előadásán még egy uj énekesnővel is­
merkedtünk meg. ti. Koppán Margit mutat­
kozott be Annica szerepében. A megjelenése 
imponáló, orgánuma behízelgő, de hangja 
kis terjedelmű és gyönge. Kellemesen lepte 
meg a közönséget Kiss József, a ki csak 
néhány taktust énekelt és már ie mindenki 
a szinlapon kereste a nevét. Kíváncsian ér­
deklődtek, ki volt az, a ki pár taktussal is 
figyelmet tud ébreszteni. Ami a többi szereplőt 
illeti, hafeltünést nemis keltettek, de igyekezet­
tel voltak azon, hogy a középszerűségen felül 
emeljék az ensemblét. Ami az előadáson új­
ból nem kerülte el a közönség figyelmét, az 
a kórus bizonytalan s precíznek éppen nem 
mondható működése volt. Lehet, hogy a 
szállingózó 8 folyton szaporodó kórus nincs 
összetanulva s a hiba ebben gyökerezik. 
Ezen még tultekinthet a közönség. De ke- 
vAsbbé azon, hogy a jelmezek keveréke va­
lósággal tarka színpaddá tette a Múzsa- 

írnokot. Az első felvonás nagy felvonulá- 
- mái még a katonák jelmezénél és felszere­
lő énéi som volt meg az egyöntetűség.

isszük, hogy ezen Zilahy Gyula igazgató 
I videsen segíteni fog. Szükség is van rá, 
hogy segítsen. Mert hiába való lesz a sze­
replők nagy igyekezete, ha az illúzió csor­
bát szenved a kiállítás fogyatékosságán.

A színház 40 éves jubileuma.
A debreceni színház 40 éves jubi­
leuma lesz október 7-én. Ekkor 
lesz 40 éve annak, hogy a szín­
házat megnyitották. A város a szin-

meg 
év-

_______ - — ünnepi előadás elő­
készítésére kiküldött bizottság e hó 
29-én, pénteken délután 3 órakor 
8 városházán ülést tart.

Ab esen 
részletei ac és énekre

leniem színház-idény eh* 
rtUdr. Széli Kálmán 
operája: Ladtfrl Ab 
magyar és egyes 
még az előadás előtt 
jelennek.

A színházi dohányáé terem.
Oláh Károly kulturtanaosos, szín­
házi felügyelő átirt a biztosítási 
társaságokhoz, miszerint engedjék 
meg, hogy a színházi cukrászdá­
ban dohányozni lőhessen. A bizto­
sító társaságok helyi vezértitkárai 
tegnap értesítették a tanácsot, hogy 
e kérelmet pártolólag terjesztették 
fel a központi igazgatóságokhoz. Így 
tehát valószínű, hogy rövid időn 
belül dohányozni lehet a színházi 
cukrászdában.

A színházi iroda jelentése. A szín­
házi iroda a következő jelentést kfidte be 
lapunkhoz: A jövő hét műsorában az a 
változás lesz, hogy a szombatra kitűzött 
„Saust“ opera helyett „Hoffmann mesét“ 
kerül színre, ennek a változásnak az az 
oka, hogy a biztositó társulatoktól még nem 
jött meg az engedély az on-ra előadásokra, 
anélkül pedig színpadimt a opera előadás 
nem lehet. A csütörtökre kitűzött „Erény 
utjai“ című remek vígjátékban Almási Lola 
fogja rayyogtatni művészetét, de nem csak 
művészetét, hanem remek toillettejét is, 
melyre különösen nő közönségünk figyelmét 
előre is felhívjuk. Ezenkívül érdekessé teszi 
a darabot Zilahy brilliárts szerepe, melyben 
az 6 művészi egyénisége teljesen érvényesül. 
Főbb szereplők még Szakács Andor, Békées 
Gyula, Szabó Irma, Deésy Alfréd, Kondor 
Ernő, Sarkadi Vilmos, Dinnyés Juliska.

A Színházi Újságot, a mely a 
szinlapokat egész terjedelmében 
közli, a színre kerülő darabok me­
séjét ismerteti, azonkívül bőségesen 
nyújt színházi híreket is, a Debre­
ceni Újság előfizetői havonként 20 
krajcár kedvezményes áron rendel­
hetik meg.

megáBott A leány leesökött, mivel a
hátra levő sást

toy tanök ött 
gyekgeerreí

Vakmerő rablótámadás.
Bátor leány.

Küzdelem az utonállőkkal.
Debrecen, ezept. 26.

(Saját tudósítónktól.) A rég elmúlt, de 
még mindig emlékezetben lévő hurkos vi­
lághoz hasonló eset történt vasárnap éjjel a 
Csapó-kert felé vezető utón. Két ember 
vakmerőén elállta az útját egy leánynak, 
aki a nőknél szokatlan bátor fellépésének 
köszönheti, hogy minden baj nélkül meg­
szabadulhatott. Az utonállóktől éppen nem 
ijedt meg, hanem szembe szállott velők. 
Bírókra kelt velük, az öklével hatalma* ütést 
is mórt az egyikre. Dulakodás közben az 
egyik rabló óraláncát leszakitotta, mely 
most mint bűnjel a hatóság kezei közzé ke­
rült. A rablóknak sikerült ugyan elmene­
külniük, de inkognitójukat aligha fogják 
sokéig megtartani,

A vakmerő rablótámadásról a követ­
kező részletes tudósításunk számol be:

Vasárnap éjjel kissé megkésve kocsin 
igyekezett lakására, a Csapókért I-s6 járás 
22. szám alá Kecskés Juliánná. Vendégség­
ben volt i. városban e ae idő már későre 
járt, mikor elbúcsúzott.

Körülbelül éjjeli egy óra lehetett, mi­
kor kocsija a lakásukhoz vesető ut előtt

, , még 
akarta meg-

AHg tett ttonban néhány lépést mik™ 
k4t Bőiét alak ugrott eléje a renyegető han- 
fon pénzt követeltek tőle. Kecskés Julien» 
egy pillanatra megrémült és Itatásban akart 
menekülést keresőt

1 ?.la6 belátta, hogy
ez lehetetlen, mert a rablók menekülő uti/t 
elálletták. Most már lélővéssel fenyegették 
a menekülni Igyekvő leányt, ha pénzét 
azonnal át nem adja.

Válságos helyzetében Kecskés Juliánná 
bámulatos bátorságot tanúsított. Kezével vé 
dekezvs derekasan ellentállott a rablók tá­
madásainak. Védekezését úgy intézte, hoev 
hátrálásával folyton lakása felé közeledjék

Ezt szerencséjére el is érte s kétségbe­
esetten zörgetett az ajtón. A rablók látva 
hogy áldozatuk kisiklik kezeik közül, utolsó 
kísérletre szánták el magukat. Együttes erő­
vel támadtak a leányra, a ki minden ereiéi 
ösaseszedve védekezett. Kezét ökölbe szo­
rítva, hatalmas ütést mért az egyik rabló 
arcára. Valami melegség öntötte el a kezét 
melyről csak később győződött meg, hogy 
az vér volt. Kezeivel önkéntelenül hadoná­
szott, miközben letépte támadójának óra- 
láncát.

Ebben a pillanatban kinyílt a kapu 
ajtó s a leány egy ugrással eltűnt támadói 
szemei elől. Ott bent vette csak észre, hogy 
kezében görcsösen szorított egy vastag fo­
nott ezüst óraláncot, mely a kiállott izgal­
mak egyedüli bizonyítékaként nála maradt.

A veszteséget később a rablók is észre 
vették, mert kevés idő múlva visszatértek a 
ház elé s lámpa fény mellett keresték a 
láncot. A halvány fény, mely arcukra vető­
dött, elegendő volt ahhoz, hogy a leány lei­
kébe örökre bevésődjenek.

A vakmerő támadásról jelentést tettek 
a csendőrségnél, mely a nyomozást meg­
indította. A vakmerő tettet állítólag egy, a 
börtönből nem rég kiszabadult fegyenc kö­
vette el.

UJD0SSÁ60H.
* Xgosgatóségi ülés. Az ipartestületi 

betegsegélyző pénztár igasgatősága tegnap 
délután folytatólagos ülést tartott, melyen 
Zelinger Ede elnöklete mellett a vasárnap­
ról elmaradt folyó ügyeket intézte el.

* Esküvő. Földvéry Mór ma délután a 
Péterfia-utca 11. sz. háznál tartja esküvőjét 
Nuszbaum Mayer kereskedő bájos leányával, 
Jolán kisasszonynyal.

* Vereeny-galamblövéexet. A
lövészegyesület jövő hó 8-án tartja 
meg a nagyerdei sporttéren a ga- 
lamblövéez-versenyt. — A verseny 
délelőtt 9 órakor kezdődik s tart 
délután 1 óráig. Egy órai szünet 
után folytatni fogják, míg befeje­
zést nem nyer. A versenyre 10 drb 
tiszteletdijat tűztek ki, köztük van 
a debreceni urhölgyek dija is. A 
verseny iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik nemcsak városunkban, 
hanem messze vidéken is, honnan 
már eddig is több mester galamb­
lövő jelentette be részvételét. A 
bemenet szabad.

* A vármegye közgyűlése. Hajdú-
vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 
29-én, pénteken tartja őszi rendes közgyű­
lését. A közgyűlés több oldalra terjedő tárgy- 
sorozata 161 ügydarabot tartalmaz. A fonto­
sabb tárgyak között ott szerepel egész sereg 
miniszteri leirat. Elintézés alá kerülnek: 
Fejérváry minieterelnők és Krlstóffy belüg}"-

férfi, nils gyeBcipiiS GlÜCk ÜB jjt legnagyebb cipő-áraházában $ 
Behreaaeu, Piac- és Koesuth-u.

■ klstemplommal szemben
lüriü «tatet «tata «tat mtiaa leM 

tatovM.
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,misternek a katonai és adómegtagadásra 
Unatkozó megsemmisítő határozatai. To- 
'■bbá a vármegye jövő évi költségvetésének 
előirányzata. Vámszedési ü^yek, liszacsege 
k ilcsönfolyamodványa, a jegyzők nyugdíj- 
szabályzata stb. még igen számos nagyfon- 
tosságu ügydarab.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága e hó 29-én, pénteken dél­
után 3 órakor rendes ülést tart, melyen 
Vetéssy Béla elnöklete mellett folyó ügye­
ket tárgyal.

* A Debreceni Munkás Dalegylet
működé tagjait fölkérem, hogy a keddi gya­
korló órán fontos ügyek megbeszélése végett 
lontban 8 órakor szíveskedjenek megjelenni, 
lorkay Lajos elnök.

* A katholikus ifjúsági egyesület, 
amely a társadalmi életben működő ifjúsá­
got gyűjti maga köré, a jövő héten már 
megtartja alakuló közgyűlését. Az előzetesen 
kibocsátott felhívási ivek ugyanis nagyon 
6zép eredményt teremtettek s a tagokul je­
lentkezők száma eddig 289-et tesz ki.

* Tűz a Csap-utcán. Könnyen 
végzetessé válható tűz keletkezett 
tegnap a Csap-utca 18. számú ház­
nál. Este # fél 11 órakor ugyanis 
Fülöp Ignác üzletében eddig isme­
retlen okból tűz támadt, mely nagy 
veszedelmet rejtett magában, mint­
hogy az üzlet telve volt oltatlan 
mészszel. Szerencsére a tüzet ide­
jében észrevették s a gyorsan ki­
vonult tűzoltóság néhány perc alatt 
elejét vette a fenyegető veszede­
lemnek. A tűz mindamellett a bolt 
nagy részét elpusztította.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Majoros 
Zsazsánna ref. 11 éves, ifj. Tőzsér Ferenc 
ág. ev. 22 éves, Sz. Kis Mária ref. 37 éves, 
özv. Pál Alajosné r. k. 90 éves, Bállá Ju­
liánná ref. 5 napos.

* Drága mulatság. Napokkal ezelőtt 
Cári István Veres-utca 17 szám alatti lakos 
zsebéből megmagyarázhatatlan módon eltűnt 
háromszáz korona. A megkárosított ember a 
rendőrséghez fordult nagy bajával, mely ha­
marosan megfejtette a rejtélyt. Dári, mikör 
pénze eltűnt, két barátjával mulatott, akik­
ről gyanították, hogy részük lehet a pénz 
eltűnésében. A gyanú nem volt alaptalan, 
mert mint ők maguk is beismerik, Dári tői 
húsz koronát elloptak. A többi/ő! azonban 
nem akarnak tudni semmit. Állításuk sze­
rint Dári a többi pénzt velük mulatta el.

A ..Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Kézimunka hozzávalók, Congre, CanavA, 

piusch, bársony Bartha üzletében kaphatók.
... * Ideálja a szappanoknak a Szabó- 
leie pármai ibolya szappan. Rendkívül 
Kellemes ibolya illata s bőrfinomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
apnato Debrecenben Márton Gyula, Borsos 

MtíiKontsek Géza, Rontsek Kornél, Tóth 
Benyáts Emil, Békés Lajos, Kálnai 

u6d^m Nándor, Komlósey Lajos és 
„, n ''e “Onrik kereskedésében és valamennyi
Béla^üzle'téb'3811" ^a^u*®z0^08z^n Körner

‘ékban^BaSlkkSaTk.eéír6k legn**y0bb v41m*’

külföldön bfcjnespedré, oeodehatieát
miwienfi ”,®lsmer,lk’ mert baiusznöveaztS hatása 
Hm í’ertnn«8" * doboz Kapható Grósz
Itca grer*Boz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth­

ot. , Arany egyszarvú* gyógyszerták
a«nha,f0^Uü‘í;té!’benPPan’ toUett-cikk6k Olcsók

* Iskolai növendékek részére a legelőnyösebb 
beváeáriáéi forrás, u. m. legújabb vászon fedelű 
füzetek, Valódi 0. O. Riohter-féle ée magyar

nMmnyelek, teilkéeek legjobb minöeégbea 
olcsó érákban, lekolákönyvek békőiéM i
■ionba, uévbenyomáesal, darabonként 40 BuéV, fál- 
vátizOnbo, papirkötésbe 80 fillér Peagtáo 60S* pepir- 

réri raktárában, Debrecen, Piac-utca 7., Bikaárú gye 
Szálloda mellett.

* KSi övök, kézitáskák, arcfátylak Bartha
üzletében legolcsóbbak.

* Hölgyeknek, araknak, fiataloknak és öregek­
nek legjobban kedvelt beszerzést leírás á szükség­
leteik fedezésére Mentze Henrik újdonságok áruháza, 
Piac- és Szent Anna-utoa sarkán. Nagy választék: 
iskolai és kézitáskák, gyermekjátékek, háztartási 
cikkek és mfiiparáru különlegességekből, diósé, szabott 
ár mellett.

* Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfájás, Ideges 
fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldörzsölve s a használati 
utasítás szerint fcelélegzve: azonnal megszlntetl a 
bajt. Sok ezer ember használja minden nap 6 min­
denki lót mond róla; kérdezze Ismerőseit, kegy 
használta-e már az Antidéit ? Egy üvegeoske ára 
1 korona 20 fillér; 35-ssőr mulaszthatta el tele fej­
fájását, Debrecenben kapható: Mlhalevlts, eresz Nagy 
Ferenc, MurakÖzy, Tóth Béla, Balázs Ödön és 
Badakevlts Géza gyógyszerész uraknál.

titte:
Zűrzavaros helyzet.

Forradalmi, hangulat a fővárosban. 

Véres összeütközés.

Éjjeli távirat.
Szept. 26.

(Saját tudósítónktól.) A hangu­
lat egyre izzóbb lesz, a kedélyek 
nem csillapodnak. Hevesvármegye
állást foglal a királyi eljárás ellen, 
egy fővárosi költő költeményét 
forradalmi tendenciájáért lefoglal­
ták, a lapnak, melyben a költe­
mény megjelent, — összes megta­
lálható példányait elkobozták. A 
Ferencvárosi polgárok megtámad­
ták a nemzetköziségükkel tüntető 
szocialistákat, kik közül sokakat 
három mentőkocsi szállított el az 
összeütközés színteréről.

Éjjeli távirataink a következők:
Hevesvármegye a királyi 

Programm ellen.
Hevesvármegye mai közgyűlé­

sében a következő határozatot 
hozta:

A koronás király Szent és 
sérthi etlen lévén, arról a fogad­
tatásról, melyben a nemzet vezé­
reit részeltette, — ezúttal nem 
szólunk, de hazafias kötelessé­
günknek tartjuk, hogy a képvi­
selő ház többsége és igy a nemzet 
nevében a királyi meghívásra tiéos- 
ben megjelent vezéreket változat­
lan bizalmunkról értesítjük, Őket a 
hazánk függetlenségével, Ősi alkot­
mányával és a nemzetnek törvé­
nyesen megnyilatkozott akaratéval 
össze nem egyeztethető királyi pro- 
gramm el nem fogadásáért üdvö­
zöljük s alkotmányunk védelmében 
további kitartásra felszólítjuk. Mi 
ősi alkotmányunk biztosítása érde­
kében a legerősebb küzdelemre és 
a legnagyobb szenvedésekre is ké­
szein vagyunk.

A magyar vesényesó
Cziráky ma Béosből Pozsonyba 

utazott, mint a ki küldetését, — ha 
passzió módon is, — befejezte.

At ellenzéki pártok vezérei Czi­
ráky elé teljessieiték a Thaly-féle 
katonai formulát, a mely szerint a 
magyar nyelv egyelőre csak a hu• 
szár ezresekben hozatnék he.

A király erre a tervre vonat­
kozólag kijelentette:

— Ez is a képtelenségek orszá­
giból való.

A vezérlőblsottiág ülése.
A vezérlő bizottság ma ülést 

tartott, a melyen Kossuth Ferenc 
reléi ált bécsi útjáról.

A bizottság egyhangúlag a kö­
vetkező határozatot hozta:

A vezérlő bizottság elismeri 
és méltatja a meghívottak, bölcs 
és hazafias eljárását. Élénken 
sajnálja, hogy a király áltti. 
meghívott államférfiak, akik az 
országgyűlés többségét képvisel­
ték és a nemzetnek ie vezetői a 
köztigyekben, meg nem hallgat­
tattak. Megbotránkozással kár­
hoztatja a bizottság azokat, akik 
a királynak ilyen irányban taná­
csot adtak s helyesli, hogy a 
vezérek Goluchowskyval nem 
tárgyaltak. Teljes meggyőződéssel 
helyesli a bizottság, hogy a ki­
rály által átadott pontokat, mint 
alkotmányunkba ütközőket a ve­
zérek további tárgyalásokra al­
kalmasoknak nem nyilvánították.

Tüntetés és véres öessetitkősis 
a fővárosban.

Ma nagy közönség tüntetett a 
fővárosban a függetlenségi pártkor 
előtt az egyesült ellenzéki pártok 
mellett.

A nemzetközi szociálisták erre 
ellentüntetést akartak rendezni, de 
a polgárság szótzavarta őket.

Ekkor mintegy 100 kőműves­
ből álló szocialista-csoport verődött 
össze a botokkal felfegyverkezve fel­
vonultak a Marseilles hangjai mellett. 
Véletlenül 300 ferenovárosi polgár 
jött velük szemközt, akik megtá­
madták a szocialistákat a véresre 
verték Őket. Kizárólag csak szocia­
listák sebesültek meg s három men 
tőkocsi szállította el a színtérről a 
sebesülteket.

Mi less.

Zichy János gróf ma a legko­
molyabb formában kijelentette, 
hogy Ő egyáltalán nem kapott 
megbízatást a királytól e egyálta­
lán nem tud arról, hogy as ő ne­
vét kombinációba vették volna 
az udvarnál a válság megoldását 
Illetőleg.

A Neues Freue Presse azt hiszi, 
hogy újból Fejérváryt és kabinetjét 
bízzák meg a kormányzással. Ez 
esetben azonban a királynak a 
Fejérváry-kormány összes előter-

Megszűnt a drágaság! IOOO pár külOmbféle .
megszereznünk és fizukat a míg a készlet tart. bámul 
árnfron árusítjuk el. Nói Chevreauff és Box fűzős /rt
Tr..teiet.e. NEUMANN TESTVÉREK

sikerült egy tömegben nagyon olcsón
' ' * * * s olcsó potom

3"75-től kezdve. «—
A TE9SA-PAL0TÁBAB



6 DEBEECmn rjBÁo

jesztéseit el kell fogadnia, tehát az 
általános titkos választásra vonat­
kozó javaslatot is.

Más hírek szerint a király 
Wekerle Sándort a napokban ki­
hallgatáson fogja fogadni.

As efifyegillt ellenzéki 
pártok közös ülése.

Az egyesült ellenzéki pártok 
október hó 3-án közös ülést tarta­
nak. Általános a nézet, hogy erre & 
gyűlésre minden egyes képviselőnek 
meg kell jelennie. E gyűlésen tilta­
kozni fognak az alkotmánysérelem 
ellen.

Lefoglalt felségsértő költemény.
A Független Magyarország cimü 

fővárosi lapban ma egy költemény 
jelent meg Petur bán aláírással. A 
költeményben a rendőrség lázitást 
és felségsértést látott s ezért a lap 
összes megtalálható példányait el- 
koboztatta.

A kaszai katonai vérengzés.
Kassa, szept. 25. A kassai ka­

tonai vérengzés ügyében a hadbí­
róság minden módon azon mester­
kedik, hogy a tiszteket tisztázza, 
úgy, hogy azok vagy felmentesse­
nek, vagy csak kevés büntetést 
kapjanak, a polgári tanukat ösz- 
szebeszéléssel vádolják s csak a 
tisztek vallomását teszik mérvadó­
nak, akik tagadják, hogy azzal .a 
szándékkal mentek volna a szer­
kesztőségbe, hogy ott vérengzést 
kövessenek el.

Titkos tanácsosok fogadása.
Becs, szept. 25. Ő felsége ma délelőtt 

fogadta a következő újonnan kinevezett tit­
kos tanácsosokat: Báró Lilien udrarnagyot, 
Deesowitz altábornagyot, báró Steininger 
altábornagyot, a pozsonyi 5. hadtest parancs­
nokát, gróf Csáky váci püspököt, Thuróesy 
Nyitramegye főispánját, báró Bienert, a kul­
tuszminisztérium vezetőjét és gróf Auersber- 
get, a kereskedelmi minisztérium vezetőjét 
Az újonnan kinevezett titkos tanácsosok ma 
tették le esküjüket
Oroszország nem kapott kölcsönt

Paris, szept. 25. Witte ma itt 
több százmilliós kölcsönt akart kötni, 
de minden vonalon visszautasításra 
találtak ajánlatai.

Szooiálisták gyűlése. —
Ó-Becse, szept. 25. Tegnap Ő-Becaén 

az újjászervezett szociáldemokraták látoga­
tott népgyülést tartottak. A gyűlés szónoka 
Magyar Gyula (Budapest) az általános tit­
kos választójog érdekében szólt és nagy 
tetszéssel fogadott beszéde után a gyűlés 
határozati javaslatot fogadott el a választói 
jog érdekében. A határozati javaslatot meg­
küldték az összes ellenzéki vezéreknek. — 
Délután Báos-Földváron tartottak gyűlést az 
újjászervezett szooiálisták ugyancsak a vá­
lasztói jog érdekében. Mind a két gyűlés 
zavartalanul folyt le.

Witte hazatérése.
Péterrar, szeptember 25. A legfelsőbb 

kormánykörökben hire jár, hogy Witte 
hazaérkezése után nem kap grófi óimét, csu­
dán az András-renddel tüntetik ki. Külön- 

en a béke felelt itt nincsenek valami na­
gyon elragadtatva és a békét nem tekintik 
szilárdnak. Ezért mértékadó körökben, mint

a bjőrkői császártalálkozás eredménye, a Né­
metországgal szemben való erős rokonszenv 
nyilatkozik meg, amely erősebben fog meg­
nyilatkozni, mihelyt Iswolsky végleg Berlinbe 
megy nagykövetnek Kopenhágából. Wittó- 
től azt remélik, hogy a cárnál történő fo­
gadásnál energikusan fel fog lépni annak 
érdekében, hogy a zsidók letelepedési korlá­
tozását megszüntessék. Azt hiszik, hogy ez 
semmi különösebb nehézségekbe nem fog 
ütközni a cárnál.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Ruttka, szept. 25, A Rnttka- 

zsolnai vonalrész egyik személyvo­
nata Sztreosno állomás mellett össze­
ütközött 4 teherkocsival. Az össze­
ütközés olyan heves volt, hogy az 
utasok közül Reiner Richard szera- 
jevói törvényszéki biró azonnal meg- 
halt, úgyszintén Grünwald Mór alsó- 
kubinyi kereskedő is. Többen súlyo­
san megsebesültek köztük életveszé­
lyesen egy csatai ügyvéd s egy 
csatai fakereskedő.
A szerbek és a porta Boszniában.

Szerajevo, szept. 25. E hónap közepén 
a porta a plevljei szandzsákban is elren­
delte az adók fölemelését és megváltoztatta 
az adók behajtásának módját. A szerb la­
kosság e rendszabályok ellen adómegtaga- 
dá-okkal felelt A plevljei mutesearif, Bzu- 
lejman basa tábornok erre a község tizen­
három legöregebb emberét elfogatta és fog­
ságba vetette. Ez az eljárás kimondhatatlan 
elkeseredést idézett elő a szerb lakosság 
körében. A fegyverkópcs férfiak összegyűl­
tek és bandákra oszlottak, hogy erőszakkal 
megakadályozzák az adók behajtását. — 
Ausztria-Magyarország beavatkozásáról e 
tisztán török belügybon egyáltalán szó sem 
lehet. A mozgalom semmi tekintetben sem 
irányul a plevljei szandzsákban állomásozó 
osztrák és magyar csapatok ellen, amelyek 
a semlegességet a legszigorúbban megőrzik.

Az orosz forradalom.
Baku, szept. 25. (Pétervári Táv­

irati Ügynökség.) Az örmények és 
tatárok között a béke helyreállott.

g Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Fekete Bálint 48 éves, református val­
lása, hajdúböszörményi csendőrőrmeetert 
gondnokság alá helyezte.

$ Szivarokat lopott Elek Imre több­
ször büntetett fiatal tolvaj április végén be­
hatolt a Schvimmer Lipót hajdúböszörményi 
korcsmájába, ott feltörte a faliezekrényt • 
az ott talált nehány szivart és cigarettát el­
lopta. A korosmáros, ki épen akkor lépett 
be, mikor Elek távozni akart, nem bírta el­
fogni a menekülő tolvajt. Rablásnak tekin­
tendő lopás bűntettével vádolva, tegnap állt 
az esküdtbiróság elé Elek Imre. A tanács­
ban Szüts Miklós dr. elnök, Oláh Miklós dr. 
és Tatay Ferenc birák foglaltak helyet A 
vádlott töredelmesen beismerte bűnét Bsabó 
alügyész vád- és Borzsovay Jenő dr. védő- 
beszéde után, az esküdtek igazmondása 
alapján, a törvényszék egy évi börtönre 
ítélte Eleket

P1bi

A vallomás.
(Folytatás.)

Azok, kik oly képzettségű, oly mivelt- 
ségü, oly kedves fényű, fényes tulajdonok­
kal biró férfiút, mint Legenyei volt, olyan 
tettre, mint az itt kérdéses, egyáltalában 
képtelennek tartottak, e véleményükben Le­
gényei biztos, nemes fellépése által csak 
még jobban megerősödtek.

Azok, akik Legényeiben már eleve is 
a bonsöleg megromlott gonosztevőt véltek 
megismerni, megnyerő fellépését Álcának és

1905 szeptember 96
tettesének tartották s igy ezeklT^Zw ~ 
erősödhettek előítéletükben és eile?« u ff,' 
gyanújukban, ene

A közvélemény tehát már eleint, v 
tározottan meg volt osztva. ** ‘m_
, , Legenyei nyugodt, barátságos mosnw 
lyal üdvözölt, melyet meleg kán»«**^ viszonoztam. Köszönet neked bÍHjg 
suttogta felém. Egész reményemet £íi 
helyesémi te nem Fogod meghazudtolj?*1 

A vádnak felolvasása után, mely SmithVilmoson megkísértett gyilkosságra* 2 
részt „Rochester Anrétia kfe2£U £ 
elkövetett és végbevitt gyilkosságra* hTJ 
zott, Legényei á biró kérdésére, bünS 
óra-e magát, határozott, nyiltszivü 
mel felelt Meleg, meggyőző szavakkal eoJ 
telte azután az egész viszonyt, metvh« 
Rochester családjához állott, úgyszintén « 
zes szenvedélylyel Rochester kánya iránti 
őszinte szerelmét; bevallotta, hogy 
titkon jegybe kelt s szándéka volt Ja 
vele, mint hitvestársával hazájába, Magra* 
országba örökre visszatérni s végre me* 
ható fájdalommal irta le a kimoodhatisn. 
mély fájdalmat, melylyel őt forrón szeretett 
Auréliájának váratlan halála illette. B h*. 
Iáiról azonban s miként történt az egére, 
határozottan állította, hogy mitsem tud. A 
szerencsétlen eseményt, a mennyire réneee 
volt e úgy róla tudnia kellett, követkuft. 
képen beszélte el: Midőn Rochester kis. 
asszony nyal a romnál a parkban bizalmas 
beszélgetésben voltam, egyszerre egy férfin 
lépett $lénk. kiben Smith Vilmosra ismer­
tünk. Én jól tudtam, hogy Smith az öreg 
Rochester részéről Auréljának férjül von 
szánva: de ismertem másrészt Auréllá b* 
győzhetetlen ellenszenvét is Smith ellené­
ben e rendithetlen elhatározását, hogy kesét 
neki sohasem nyujtandja.

(Folyt kőv.)

Az iskolai év
kezdetevei ajánljuk dósán felszerelt rak­
tárunkat a t szülők szivéé figyelmébe.

Fia- és Leány fehérneműéi, 
Paplanok, BEatráczok, Ágy- 
terltők, Ingek, Gallérok, Ké- | 
zelők, Zsebkendők, Nyakken- 
dőlt, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarók
nagy választókban, olcsó szabott árakban.

Szabd Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és saőeyegárahás.

1195—1905. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir, járásbíróságnak *. 

648/14—1906. számú végzése folytán M* 
hírré tétetik, miszerint Lengyel Jánosné nr 
ezére Jablonozav Kálmán debreceni P*“*í 
lakostól 100 korona tőke, ennek 1906, W* 
jaline hó 12 napjától számítandó 6 ee*ee*£ 
kos kamatai és eddig összesen 85 koron*/® 
fill, perköltség erejéig 1906. évi auguirt® 
hó 22-én biróilag lefoglalt 6180 koron»* 
becsűit cséplőgép felszereléssel, busa« ****®J| 
törek, 2 ló, szekér és egyebekből áDó 
ságok 1905. éri «September hé 30-án 
9 órakor kezdetét veendő és a debrecro 
Pallagon a bérelt tanyán megtartanáo 
vánoe bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőn 
azonnali készpénzfizetés mellett, 6*8»»* 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Debrecen, 1905. évi szept hó ll"*1,
Balogh »
bírói kiküldeti-*467
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debrecenibzjnszscdróLegjobb

Nem tépi, Jól összefogja s Mteli a bajuszt,
SS I doboz ára 40 fillér, s

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DEBRBOZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

I Scherg Vilmos és Társa brassói 
I posztógyára köponti raktára

E. ÉS Hä
posztónagykereskedő czégnél,

hol a hazai és külföldi posztógyárak 
remek mintájú

férfi divatszövet 
ÚJDONSÁGOK

megérkeztek és

szabott gyári árban adatnak el.
- 14271

Nan választék 
Beskin, Pe

mindennemű is színi! sima anyaeokbar
■onlen, Crep és egyenruhaszéveteKbeo.

RfSeskovits József
úr» rúba diVatttriDÓbto

a oest lekövetkesé őszi és téli Idényre meglepő
divatos angol szövetekből a legdiva­
tosabb öltöny, felöltő, téli kabát és 
szalon öltönyöket mesés szépen elké­
szítve a legjutányosabb árban készítek

A n. é. közönség b. pártfogásét kérve, meredtem 
1352 kiváló tisztelettel:

HEoiBlcovtÁe

DEBRECZENI ÚJSÁG
5|
7

w* * »KáposztaSavan|itott 

Gyalult
kf:ap ható

DEUTSCH Al ,BERT és FIA
ífiszerkereskedéstiben, Hatvan-n. 9,

férfi mbé, PIAC-UTCA 40. KereeetépfileLe 
girlával iisabea.

Szőnyeg vásár!
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
éruaitjnk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 fit 20 
kr. helyett 1 fit 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennylséyfi maradék szőnyegek 

minden fajbél
tetemesen leszállítva.

€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. ises

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet
rés zv. H Xre.

— Arany János-ia teza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

menyekre. —... ■
Ugyanott árverésen visszamaradt 
értéktárgyak, u. m. Briliánt és 
Gyémánt függő, araiiiy férfi óra, 
Briliánt és Gyémánt gyűrű rend­
kívül jutányos árbatn kaphatók.

FŐZELÉKEK,
Idei Borsó, Lencse, Bab, B Ásás fűszer­

árak legolcsóbban besa erezhetek

FARKAS HBimiK
füszerkereskedőnó 1, 13i

Sas* és Piacz-utczai üzletében.

au ^ <▲>
MTT wvb MTV J TÉNY és VALÓ

^ ^ ^ ^ 4AZ
Wh

T3É5IWW «5» VAüLá hogy TÉ1W és VAX4I

legjobban, legolcsóbban és legszolidabban
szolgálják ki a régi jóhirü

WALLERSTEIN FULOP FIAI cégotl
Píaoz-utcza, Kistemplemmai szemben.

A legdivatosabb őszi szövetek stlyrotk megérkeztek.
Női fehérneműéit 

mesés olcsó árban
Női és gyermek felöltőkben 
$ is óriási választék. ^

VAston neműben
nagy raktár.

1 Minden vevő egy írt. vásárlás u án átadott ftoykép irtán dletnagyságu képet kap ingyen. |
<t> ív. <T> ,,, «▼> JTv ,V, ww wv «45 wv 5v> <v> 3Vv .V» VT. 3%

- ________ is;

árjegyzéke

Csánk József
saját termelésű
M homoki fajborainak.

Kővidlska — 
Kövidinka —
Ezerjó-------
Rlzltng-------
Garbage! vörös 
Ezerjó szemelt

1902- iki 1 liter
1903- iki 1 
1903-iki 1 
1903-iki 1 
1903-iki 070 1 
1900-iki 1 liter

rt

11

60 fillér 
72
80 , 
80 
90 

100
Császárszállás gyöngyi moo-iki 0 70 f üveg 100

ti

I*

it
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APRÓ BIB, BETÉSBR. •t

Díj* 10 szóig 46 fill f r, minden további szó 
4 fillér, Tastagnbb 1/ elükkel nyomtatott szó

— 4 fcrajt iár, 8 fillér. -— '■ ~—

LeréBenl tatokonj idásekr* pontosan vils- 
mienk, h* a ssfthségos pestaiélyeí m*

Ulildeük
t Apró hlrdetéív ík előre fizetendők. »

01/.faiás.
INTELLIGENS úri leányokat elfogadok varró* 

dámban szabás éis varrás tanításra. Schwartz 
Eszti József kir. her.-u. 8. 246ß

Ajánlat.

VILLANYCSENCrŐKET KITÜNŰ uj módszer 
szerint kószit ós javít Krausz Kálmán bádo­
gos Datyan-uto a 2. 2569

2 NAGY boros p linóé kiadó Szóchenyi-ntca 14. 
szám., 2671

HATVAN-UTCA 2. szám. Csekély hetti vagy 
havi részletek! oen cicák, boák, férfi és női, 
fin, leány öltő nyök, gallérok, kabátok a leg­
olcsóbban b( iszerezbetők Kaiser Salamon­
nál. 2670

KÜLÖN bejára tu szép utcai szoba, előszoba 
bútorozva azon nal kiadó Szappanos-u. 3. 2566
100 Kgr. VÁG OTT szaraz cser tűzifa 1 frt, Szü* 

réti békák Ls különféle tűzijátékok nagy vá- 
lasztékban kaphatók MerkliFereucnélFüvész- 
kert-u. 14. Telefon 374. 2562

DQMB-u. 9. uz. alatt jó házi koszt kapható ki- 
hordásra.______________________________2668

KIVÁLÓ szép paszatuti, Schaszla szőlő 5 klg.
postakosár 90 kr. Dávid Zoltán hiviteli üzle­
tében. Telefon 316. Ugyanott tanuló fölvé­
tetik, i>Ííf

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kap- 
liató. Cim a kiadóban.___________________

YETÓOÉPÜIK teljesen kijavítva, felelősség me-
lett potom, árban, részlet fizetésre is kapha 
tók Ráhmer Sándornál Piac-utca 26. Nagy- 
trafik udvar.____________________________

OLCSÓ CUKOR és kávé. Sütéshez és főzéshez
nagyon jó az általánosan elismert Pálma Zsir

mölcs kereskedésében. 2401
LEGFINOM ABB csillár petróleum 1 liter 16 kr. 

I-só minőségű tisztán kezelt kókusz nüvény- 
zsir 1 klgr 60 kr. Lindenfeld J. Jenő fűszer­
éé gyarmatáru nagykereskedőnél. eDbrecen, 
Városház-utca 2.______________________  2363

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer. 1 kg. Có- 
ouszzsir 60 kr. Kertész Sándor fűszer- ée 
csemege kereskedésébe, Kossuth és BatthvAni 
utca sarkán', a színházzal szemben,______ 2322

ISKOLAKÖNYVEK erős cérna fűzéssel mérsé­
kelt árért Antalfynál köttetnek bo Piac-utca 
31, városházzal szemben. 2316

SZEGEDI paprika különle] 
kicsinyben 
denfeld J 
Városház-utca 2.

paprika különlegességek nagyban és 
n nagyválasztókban kaphatók Lin- 
. Jenő fuszcrkereskedőnél Debrecen,

mi
KÉT szoba, konyha pince Batthányi-utca 4. 

azonnal kiadó. 2584

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Linúenfeld J. Jenő iüszcrkoreskedőnél 
Debrecen, Városház-u. 2. 2310

KÓHLER LAJOS kárpitos, díszítő, angol bőr- 
bntor készítő szolid árban vállal minden e 
szakmához tartozó munkákat és modern dí­
szítésekéi ízléses kivitelben, u. m. mindenféle 
javitáso és átalakításokat Piac-u. 40. sz. ud­
varban_______________________________ 2146

LÁXA legjobb, legenyhébb, legbiztosább has­
hajtó felnőtteknek, gyermekeknek egyiránt. 
(Phenolphtaleinum tabletta) Egy doboz 70 fil­
lér. Főraktár Jósa és Jóna drogueriája, Deb­
recen, Kossuth-u. 6. 2013

Villamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
lepj Hiányosabban és jótál­
ló* mellett eszközli Fold- 
w&r-i L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
E ossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák,

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-
epyzék intryen. Telefon szám 168. 2003

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidhb éksze­
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
éig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kűrién Gyula mű 
órásnál Dobroczen, Piacz-ut;
42. Vidéki megrendelést pon 
tosan eszközlük. Tanuló lel 
vétetik.

____________________________  2002

FODRÁSZÉÖ házakhoz ajánlkozik és alka­
lomra. Sziv-u. 8. 2581

LEGFINOMABB PRÁGAI Sódar, szeprsségi 
virstli, kolozsvári szalonna különföldi sajtot, 
főző és tea-vaj állandóan friss minőségben’ 
kapható Tóth Kálmán fűszer és esemegekeres- 
koclésében._______ 2660

4 SZOBÁS lakosztály, garzon lakás, üzletnek
alkalmas helyiségek november 1-re kiadók. 
Rákócy-utca 8. 2586

Kereslet«
BALOGH M. J. fűszer és vegyes üzletébe egy 

tanuló felvétetik Hatvan.-u. 16. 2861
UTAZOK fiz fizetés ás magas jutalékkal nagy

részvénytársaságnál azonnali és állandó al­
kalmazást nyernek. Csakis intelligens, jó 
megjelenésű urak küld lók refertmii átkai el­
látott ajánlataikat „K. k“ jelige alatt Debre­
cen poste reetante. 9407

EGY kézi munkás felvétetik Vámosi Ferenc
férfi szabónál Vígkedvű Mihály-u. 32. 2682

Eladás«
4 HOLD ondódi föld jutányos áron eladó. Arany 

János-u. 15. sz. -----

HÁZHELYEKNEK alkalma« telkek termő sző­
lővel és nemesfajn gyűr ölesfákkal eladók a 
Fejen«!/. Józeef-utoeu Értekezhetni dr. Saüee 
Géza ügyvéd irodájában Széchenyi-u. 14. 2672

VIDÉKEN, jobbforgalmu fűszer- és vasüde*
haláleset miatt eladó, 3681

UJOSZTÁSU FÖLD (2 hold 426 61) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Élsó Ta­
karékpénztár. 2026

SaBEgMödmSl ___
Van szerencsém a m. t. vevőközzw 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár 0$

férfi divat etikksket
n. m. ingeket, alsó nadrágokat. ísiMret.« 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőtűt sb
beszerzési áron ai^l

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási aii álmát a m 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.'

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBREGEZ, Városház

1905 szeptember 26,

Idei termésű
Hüvelyes főzelékek, 
BAB BORSÓ 
LiSCSE MÁK 
K0U1SKÁSÍI

Száritottlengyelgomba
legolcsóbban kapható

ÖNTSEK GÉZÁN#
Föüzlel: Kossuth-atct 

ízlel: Csapó-utca.

S8_ K * K IBS 85 » B fi
sBöi ra£a=E
varró-termünket

e*

SS

SS
86

55

5S2
»I

58

K

K

újonnan szervezve, annak vezetésére
FMBp Sándor

himeves szabómestert nyertük meg, 
hol

Katótokat, Angol Costömokat, Sül­
te Alkalmi rafiákat

saját
a legkényesebb igényeknek is meg- 
felelve, rövid idő alatt jutányosán ßg 

készíttetünk.

BosznayJ.és Jársa
nől-dlvatterme

PEBBECZEW. Ko»»uth-u- A
* 1 S8 M M t K *

gg 1* MŐa BUHaSZfttfFTFKBftl

(koozkás éa sima) egyedül nálam van a legújabb
iXKumnalntosi olcsó afizmlá 

VIGYÁZZ; Kékre ffestett kirakat. _________

20 lába maradékot is kaptam, azokat /élárban árulom.

divatu és legjobb minőségű, amelyeket igazán
MaelBeS* Amiéit.

jlőwy e1-
Piac-utca 24. szám *•"** 
a kistemplommal szemben-

N jomaioti köriorgt gépén a ..»»raoeul Ujeas; uyo urnájában (Tulajdonos: Thae Gyula.)


